

World Archaeological Congress

Founded 1986



5 martie 2022

Declarația Congresului Arheologic Mondial privind invadarea Ucrainei de către forțele armate ale Federației Ruse conform ordinului președintelui Vladimir Vladimirovici Putin

În calitate sa de comunitate de arheologi ai lumii, Congresul arheologic mondial se opune încălcării drepturilor fundamentale ale omului și condamnă folosirea forței sub orice formă pentru soluționarea disputelor politice. Prin urmare, condamnăm invadarea Ucrainei de către forțele armate ale Federației Ruse la ordinul președintelui Vladimir Vladimirovici Putin în cei mai fermi termeni posibil și cerem retragerea imediată a acestor forțe.

Remarcăm că autojustificarea pe care a prezentat-o președintele Putin pentru invazie include în mod specific afirmații despre trecutul ucrainean pe care noi, în calitate de arheologi care studiem trecutul, le identificăm ca fiind false și neadevărate din punct de vedere istoric. Detestăm folosirea unor astfel de afirmații despre trecut pentru a justifica orice acțiune care încalcă drepturile fundamentale ale omului, dreptul internațional și independența suverană a națiunilor.

Așadar, Congresul arheologic mondial este solidar cu toți cei care protestează împotriva acestei agresiuni. Suntem extrem de îngrijorați de starea colegilor și cetățenilor ucraineni și le dorim tuturor colegilor noștri din teritoriile afectate succes în aceste vremuri foarte grele. Mulțumim din toată inima autorităților și tuturor celor implicați în protecția refugiaților pentru eforturile extraordinare depuse și le cerem să se asigure că toți cei strămutați beneficiază de protecție egală, indiferent de naționalitatea, sexul, etnia sau orice alt factor.

În sfârșit, ca organizație arheologică mondială, Congresul arheologic mondial îndeamnă forțele implicate să ia în considerare, printre preocupările lor, strategii adecvate pentru protejarea patrimoniului Ucrainei și să respecte Convențiile de la Haga privind protecția proprietăților culturale în caz de conflict armat (1954) și Primul (1954) și al Doilea (1999) Protocol. Congresul arheologic mondial îi îndeamnă să evite atacurile în orice sit de patrimoniu arheologic și cultural.

Importanța vieții umane și principiul respectării drepturilor fundamentale ale omului au prioritate față de toate celelalte. În același timp, moștenirea culturală este una dintre condițiile fundamentale pentru existența și bunăstarea societăților și culturilor umane, de aceea constituie o componentă de neînlocuit a drepturilor fundamentale ale omului.



Koji Mizoguchi

Președinte al Congresului Arheologic Mondial

PERSOANA DE CONTACT: Prof. Koji Mizoguchi (Președintele WAC), Universitatea Kyushu, Facultatea de Studii Sociale și Culturale, 744 Moto'oka, Nishi Ward, Fukuoka 819-0395, JAPONIA
E-mail: mizog@scs.kyushu-u.ac.jp

Informații generale

Congresul arheologic mondial, cu membri din peste 90 de țări, este singura organizație internațională și reprezentativă a arheologilor practicieni. Misiunea WAC este de a (1) promova formarea profesională pentru națiunile și comunitățile dezavantajate; (2) extinderea educației publice, implicarea comunităților naționale și internaționale în cercetarea arheologică; (3) să dezvolte practici arheologice astfel încât să împuternicească grupurile indigene și minoritare; (4) contribuie la conservarea siturilor arheologice amenințate de jaf, creștere urbană, turism, dezvoltare sau război; și (5) redresarea inechităților globale dintre arheologi.